



Голос Времени

20 АПРЕЛЯ

СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 32 (6584)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 60 лет Великой Победы

Шел девчонке в ту пору семнадцатый год

Приближается знаменательная дата - 60-летие Победы в Великой Отечественной войне. И в почтовом ящике редакции, естественно, все чаще появляются письма наших читателей, в которых они рассказывают о тех суровых днях. И пусть с годами многое стерлось из памяти, но осталось самое важное, самое трепетное, самое-самое, очевидцем которого ты был сам. Один раз уандел, пережил, пропустил через себя... и это уже навсегда останется с тобой, навсегда, пока жива твоя память.

Сегодня своими воспоминаниями о войне с читателями газеты делится Елена Тимофеевна Остапенко из станицы Советской.

1942 год. Два часа дня. На улице очень жарко, тихо, немецкая «рама» не летает. Потом вдруг как-то сразу послышался шум, гул моторов, лязг гусениц и совсем чужой, громкий, непонятный разговор... Со стороны Воронцово-Александровки по степям в станицу зашли немцы. Ломают изгородь, рубят фруктовые деревья, падают спящие абрикосы, загоняют во двор машины. Немцы!

В пойме реки Куры росла бузина. Мы с матерью ходили жать ее серпами и готовили топливо на зиму. И вот однажды в зарослях нашли нашего солдата, убитого. Ночью мать, сестра Клавдия и соседка Агафья Симонова взяли лопаты и похоронили его. Потом я слышала, как мама наливала освященную воду и шептала молитву; как положено помянули. О,

«Только в мае цветут маки на Ставрополье»

Под таким названием вышла в свет книга, посвященная 60-летию Великой Победы. Автор и составитель - новопавловец Михаил Павлович Толмачев.

В книге повествуется об орденосцах-фронтовиках нашего города: летчиках, разведчиках, танкистах, минометчиках, моряках, связистах, а также о поэтах и прозаиках города и района. Своей книгой автор стремится напомнить всем нам, что эти люди - гордость Новопавловска. А наша молодежь найдет в ней прекрасные примеры для подражания, того, как надо любить Родину, гордиться ею и быть настоящим патриотом.

Алексей КРАСНОВ,
председатель районного Совета ветеранов.

◆ За дорогу без опасности

Отказался от экспертизы - ходи пешком!

В соответствии с Федеральным законом № 19-ФЗ от 21.03.2005 г., внесены изменения в Кодекс об административных правонарушениях, который ужесточает санкции за отказ водителя транспортного средства пройти медицинское освидетельствование на состояние опьянения.

Теперь, согласно ст. 12.26 КОАП РФ, водитель, отказавшийся пройти медосвидетельствование, будет лишаться права управления транспортным средством на срок от 1,5 до 2-х лет.

Согласно ФЗ № 21 от

21.03.2005 г., в соответствии со ст. 12.7 ч. 1 КОАП РФ, водитель, не имеющий права управления транспортным средством, будет наказываться штрафом в размере 7-10 минимальных размеров оплаты труда, то есть от 700 до 1000 рублей.

Ужесточено наказание и за управление транспортным средством лицом, лишенным права управления (ст. 12.7 ч. 2). Нарушитель должен будет выложить из кошелька от 1000 до 1500 рублей (от 10 до 15 МРОТ).

Законы вступают в силу с 23 апреля 2005 года.



Фото из семейного архива.

Господи, как они плакали: кто он? Ведь где-то ждет мать!.. Это место я помню и сейчас: по переулку Мостовому, через речку влево.

Прошли 139 дней, мучительных и долгих. Мы ничего не знали, как дела на фронте, а ведь там воевали четыре родных брата, зять, трое его сыновей, шестеро двоюродных братьев.

И вот первая весна после освобождения. Колхоз наш, «Кавказ», совсем бедный, сеять нечем. Алексея Шаталова, Зину Симонову и меня послали по дворам собирать зерно: кто чем поделится. Одним словом, что собрали, что колхоз у госу-

дарства занял, - посеяли. Первый урожай пшеницы дал по семь центнеров с гектара. Наша семья работала четвергом, и в конце года получили аж четыре мешка кукурузы в кочанах...

Очень трудно было, работали без выходных, но выжили, кормили армию и знали: это надо для Победы!

А было мне тогда всего шестнадцать.

На снимке: Е.Т. Остапенко (справа) со своей закадычной подругой А.Т. Луганской, которая, кстати, в годы войны работала на строительстве оборонительных заграждений.

Письмо ветерану

Все школы района приняли участие в акции «Письмо ветерану Великой Отечественной войны». Наиболее активными участниками стали Старопавловская, вторая, 13-я и 33-я школы.

В своих письмах ребята обращались как ко всем ветеранам в целом, так и к участникам конкретных боев и фронтовых операций, к реальным людям, вспоминали о боевых подвигах своих бабушек и дедушек. Некоторые письма написаны под впечатлением материалов, опубликованных на страницах районной газеты.

Ольга ДЬЯЧЕНКО,
методист районного отдела образования.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Реформа в крае набирает обороты

На состоявшемся в Москве заседании Совета законодателей России с участием В.В. Путина, на котором был рассмотрен вопрос о ходе реформы местного самоуправления и первоочередных задачах по ее законодательному обеспечению, приняли участие губернатор Ставропольского края А.Л. Черногоров и председатель краевой Думы Ю.А. Гонтарь.

В своем выступлении губернатор края отметил, что реформа местного самоуправления на Ставрополье набирает обороты. У населения края появилась большая интереса к проведению столь значимого эксперимента. Теперь не приходится уговаривать активную часть сельских избирателей баллотироваться в депутаты представительного органа поселений. А Черногоров пояснил, что поселенческая организация местного самоуправления существует в крае с 1996 года. Уже тогда все 290 муниципальных образований имели собственность, выборные органы, а с 2001 - собственные бюджеты. За это время на Ставрополье создана система подготовки и переподготовки кадров.

Органы местного самоуправления действуют в крае с 1 сентября 2005 года в 9 городских округах, 26 муниципальных районах, 12 городских и 268 сельских поселениях. Чтобы восполнить пробел в Федеральном законе, не наделившем полномочиями муниципальные районы в области культуры и спорта, большинство поселений заключили соглашения с органами местного самоуправления районов о передаче им части своих полномочий в этих вопросах. Губернатор уверен, что в каждом регионе реформа будет иметь свои особенности, основанные на местной специфике.

А вот положения Закона, устанавливающие, что сформированные таким способом органы местного самоуправления районов исполняют часть функций межмуниципального характера только за счет субвенций из бюджетов посе-

лений, необходимо пересмотреть. Процесс передачи имущества из краевой собственности в муниципальную и наоборот, по мнению А. Черногорова, отчасти сдерживается из-за того, что федеральным правительством еще не определен порядок разграничения имущества между муниципальными районами и поселениями.

Один из сложных вопросов передачи муниципалитетам объектов электро-, тепло- и водоснабжения населения, так как соответственно возникает имущественный передел. По мнению главы края, возникает реальная опасность развала созданной системы снабжения населения жизненно важными услугами. Чтобы этого не допустить, правительство края предложило вариант акционирования краевых ГУПов с последующей передачей акций органам местного самоуправления пропорционально доле имущества, находящегося на их территории. Таким образом, отметил губернатор, реформирование местного самоуправления в крае будет завершено в установленные сроки.

Выступивший на заседании Совета законодателей спикер ГДСК Ю. Гонтарь проинформировал его участников, что за последнее десятилетие в крае сложилась и отработана поселенческая модель местной власти. Благодаря масштабной законодательской работе ГДСК совместно с правительством задача решена на год раньше, чем в других регионах России. Однако для полноценного местного самоуправления муниципальные органы власти должны еще и получить необходимые финансовые средства.

Не допустить инфекции

Состоялась научно-практическая конференция по проблемам эпиднадзора за природно-очаговыми и особо опасными инфекциями в регионе Северного Кавказа. В ее работе принял участие губернатор края Александр Черногоров. Он поставил задачу перед вновь созданными межрайонными территориальными отделами. Одна из самых важных - своевременное предупреждение инфекции Крымской геморрагической лихорадки. С приближением летнего сезона вероятность ее возникновения многократно возрастает, особенно в детских лагерях отдыха. В крае разработана целевая программа по борьбе с этим опасным заболеванием, и из краевого бюджета на эти цели выделяется 4 млн. руб-

лей. Сумма небольшая, поэтому, как подчеркнул Александр Черногоров, деньги необходимо использовать рационально.

Участники конференции обсудили также и вопросы обеспечения населения качественной питьевой водой, установления надлежащего надзора за рынками и местами придорожной торговли, состояния саалок.

Губернатор края обратился к руководителю Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Геннадию Онищенко, принимавшему участие в работе конференции, и попросил его оказать содействие в восстановлении в регионе единой ветеринарной службы и хлебной инспекции.

◆ В муниципальных образованиях

Автобусы от инвестора

ООО «Новопавловское», ставшее инвестором сельхозпредприятия в нашем поселке, не стоит в стороне от социальных нужд Комсомольца. Оно подарило два автобуса школе, на которых приезжают дети из лесхоза и воинской части, Грибного, Фазанного, Камы-

шей, Золки, а также с шестой фермы.

Еще один автобус подарен муниципалитету. Он используется для оказания ритуальных услуг и организации поездок футбольных команд.

Наталья КАЗАНЦЕВА, глава администрации Комсомольского сельсовета.

60 лет Победы



Клуб «Патриот» 13-й школы провел конкурс сочинений на тему «Моя семья в годы Великой Отечественной войны». Из этих и других работ к 60-летию Победы в школе будет создаваться рукописная Книга памяти. Несколько лучших сочинений руководитель клуба Татьяна Александровна Гамаюнова передала нам в редакцию.

Моя бабушка трудилась в тылу

Моей бабушке, Евдокии Григорьевне Верховой, - 82 года. С 17 лет трудилась она на элеваторе станицы Новопавловской, в самые тяжелые военные и послевоенные годы, с 1942-го по 1947-й. Мужчины ушли на фронт, работали одни женщины и дети. На себе таскали мешки с зерном, загружали вагоны. Нелегко приходилось труженикам тыла, но каждый отдавал все силы до капельки. И моя бабушка тоже внесла вклад в общую Победу.

Во время войны она принимала на весовой обозы с зерном. Затем зерно отправляли на мельницу, там перемалывали и делали хлеб. Его отправляли на фронт. Элеватор работал и днем, и ночью.

Однажды на железнодорожный вокзал пришел состав с боеприпасами. Его начали обстреливать немецкие самолеты, большие и маленькие осколки долетали и до элеватора. Работники прятались в окопы, а многие - прямо в зерно.

А в августе 1942 года станица была оккупирована немецкими войсками. Элеватор и все предприятия перестали работать, немцы ходили по станице и отбирали кур и другие продукты, убивали собак, которые на них бросались.

Сергей ШЕГУР.



Фото из архива.

Братская могила

Невозможно измерить зверства фашистов. Их жертвами стали многие и многие советские граждане, среди них - женщины, старики, дети...

Вот о чем рассказала мне мама, а ей - моя прабабушка.

Оккупантов выгнали отсюда в январе 1943 года, а 19 августа было обнаружено место их очередного злодеяния. В противотанковом рву за станицей Новопавловской, на территории колхоза «Сталинец», при вскрытии площади длиной восемь и шириной четыре метра были най-

дены трупы женщин, мужчин, детей, всего около семидесяти человек. Установить фамилии и имена расстрелянных не удалось: трупы сильно разложились и документы, если и были, прочесть оказалось невозможно.

Невольно задаешься вопросом: сколько таких могил оставили после себя фашисты?

...И все-таки наш народ победил. И в этой Великой Победе есть заслуга и моих земляков, новопавловцев.

Вика ШКУРО.

♦ Медицина на селе

Четыре на город, один на район

На страницах районной газеты мы не раз поднимали вопросы, касающиеся лекарственного обеспечения льготников, которое, согласно 122-му закону, с января этого года строится по новой схеме. О том, как приживается эта схема, наш сегодняшний разговор с исполняющей обязанности заместителя главного врача Кировской ЦРБ по амбулаторно-поликлинической работе Верой Григорьевной СОЛОМЧЕНКО.

- Несомненно, любой переход от старой системы к новой никогда не проходит безболезненно, причем для всех. Переход к новой форме рецептурного бланка существенно увеличил нагрузку на врачей и прежде всего - терапевтов. Время работы с одним пациентом выросло вдвое. А беда, как известно, не приходит одна. Так получилось, что именно в этом году число терапевтов уменьшилось, теперь у нас на весь город всего четыре специалиста. Естественно, у кабинетов выстраиваются очереди, в которых часами стоят ветераны, инвалиды, беременные. Но хуже всего, когда человек, уже получив рецепт, не может получить по нему лекарство, потому что его нет в аптеке. К сожалению, поставщик все еще не выполняет своих обязательств и не предоставляет требуемые медикаменты в нужном количестве. Если в течение месяца рецепт не погашается, человеку приходится выписывать новый, то есть проходить весь круг заново.

- Заместитель министра здравоохранения края, выступая у нас на информационном

дне, сказала, что для аптек и больниц Ставрополя куплено 55 компьютеров, на которых выписка рецепта занимает две минуты. Попадут ли компьютеры к нам в ЦРБ и позволят ли они уменьшить очереди?

- Компьютеры ожидаются не раньше второго полугодия. В любом случае одним своим появлением они не решат проблемы. Хотя со временем, конечно, должны ускорить и упростить выписку рецепта. Что еще немаловажно: сидя в кабинете, врач будет знать, какой препарат есть в аптеке и стоит ли его выписывать. Ведь у одного непатентованного международного препарата набегает десяток, а то и больше торговых наименований. Хотя здесь тоже не все просто: некоторые категорически не хотят, чтобы привычное им лекарство заменяли другим.

- А как бы вы в целом оценили новую систему: лучше она старой или нет?

- Пока трудно сказать однозначно. С одной стороны, рецептов мы стали выписывать больше, причем включая такие категории, которые раньше не пользовались льготным лекарственным обеспечением, как инвалиды третьей группы. А с другой - получить-то эти лекарства не всегда легко. Многие хотят отказаться от социального пакета, «забрав» его деньгами. Может, это и лучше. По крайней мере, человек сам бу-

дет решать, что ему купить - капотен или бидобавку. Ведь некоторые льготники приходят к нам с целыми списками, в которых набегает до 14 названий. Согласитесь, это нереально.

Ответила Вера Григорьевна и на вопрос, заданный жителем г. Новопавловска Владимиром Петренко. Его, как и многих кировчан, возмутила ситуация, когда, желая записаться на прием к невропатологу в конце марта, он узнал, что сделать это можно будет только после 20 мая, а примут его и вовсе не раньше июня.

- Да, это так, - со вздохом согласилась Вера Григорьевна. - У нас ушел специалист из стационара, в результате произошли кадровые перестановки, и в поликлинике остался один невропатолог, который физически не в состоянии успеть принять весь район. Она ведет прием, она участвует в медосмотрах школьников и ветеранов Великой Отечественной, она заполняет посылные листы для тех, кто имеет группу инвалидности и ежегодно проходит перекомиссию. Чтобы как-то выйти из положения, там, где это возможно, консультацию дают терапевты, в рабочем порядке советуясь с невропатологом. Но этого недостаточно, поэтому мы были вынуждены приостановить запись на прием и не даем талонов до 20 мая, с 20 даем на июнь. Нужен еще один специалист. Когда он появится, я пока сказать не могу.

Беседовала
Оксана ВОРОПАЕВА.

♦ К Международному дню памятников

Кто и как готовится к 60-летию

В этом году особенно кажется: дата эта выбрана не случайно - остается две недели до 9 мая. И не простого, а 60-й годовщины Победы. Понятно, что готовились к такой дате загодя. Еще в июле прошлого года главный специалист райадминистрации Иван Селиванов и секретарь районного совета ВООПИиК Нелли Белая объехали район, тщательно осмотрели все 18 мемориалов, братских могил и воинских захоронений, установили общее их состояние и определили, какие работы надо провести. Просчитали, хотя бы по минимуму, и общую сумму затрат.

Аналогичные сметы были составлены и в других районах, и председатель краевого совета Всероссийского общества охраны памятников Л. Ходуков обратился к правительству края с просьбой выделить 34 с половиной миллиона рублей на ремонт памятников. Однако и тут вмешался 131-й Федеральный закон. Согласно ему, «охрана и сохранение объектов культурного наследия местного значения находится в ведении органов местного самоуправления и финансируется из соответствующих бюджетов». В настоящее время все памятники, мемориалы и воинские захоронения, расположенные на территории края, находятся в муниципальной собственности. В результате муниципалитеты в очередной раз остались с проблемой один на один. Кто и как с ней справляется?

В сравнительно хорошей форме подошел к 60-летию один из самых молодых в районе памятников в поселке Фазанном. Поэтому здесь основное внимание уделяется обустройству территории вокруг памятника. Спилены старые деревья, наведен порядок. Теперь появятся молодые деревья, а перед памятником, вокруг звезды, расцветет клумба.

В Старопавловской целых три братских могилы. Основной памятник погибшим в годы Великой Отечественной с фигурой Родины-матери капитально отремонтировали еще в прошлом году: снимали начавшие отставать плиты с фамилиями, стягивали, вели кирпичную кладку. Все - за спонсорские средства. В этом году прошлись декоративным раствором и по фигуре Родины-матери, и по стелле, высота которой достигает 12 метров. Приведен в порядок и памятник погибшим на кладбище, здесь тоже использовали декоративную штукатурку. К Пасхе на кладбище должен по-

явиться еще один памятник: мраморное надгробье на месте братской могилы времен Великой Отечественной войны. Долгое время ухаживали за ней сами станичники. По словам старожилов, похоронены здесь до 30 человек, погибших при освобождении станицы. Имена их неизвестны.

А школьники, как обычно, позаботятся о стелле со звездой, стоящей на месте бывшего колодца, куда в 1919 году были сброшены пять активистов и 48 красногвардейцев, зарубленных шайками.

Два памятника расположены на территории Орловского сельсовета: братская могила в селе и белесик на хуторе Пегушин. По словам главы Алексея Селеменова, оба они приведены в порядок. К 1 Мая должен преобразиться и парк.

Одним из самых красивых и внушительных обещает стать мемориал в станице Зольской. Тут и сумма сметных работ - 199 тысяч бюджетных средств. На мраморных плитах сейчас значатся 632 фамилии станичников, не вернувшихся с войны. Благодаря работе школьного клуба «Поиск», Совета ветеранов, военно-учетного стола, установленные еще 99 зольчан, отдавших свои жизни во имя Победы. Будет справедливо, если появятся на плитах и имена тех, кто умер уже после войны. В результате композиция мемориала включит в себя 1310 имен. Помимо реконструкции, проводится и капитальный ремонт. Активно включились в подготовку к празднику муниципальная пожарная служба, школьники. Глазным образом их усилиями обрезаны и убраны старые сухие деревья, на их месте теперь будет зеленеть аллея Славы.

Полным ходом идут работы и в Советской. О них рассказывает ведущий специалист администрации Сергей Шукин. Завезены цемент, щебень, другие инертные материалы, ведутся сварочные работы: у одной из фигур на мемориале вандалы отпилили меч. Закуплена бронзовая краска, ее используют и при обновлении обелиска на могиле подполковника Кацеля. Ремонт идет на долевым участии: 20 тысяч плюс однодневный заработок перечислила администрация станицы, 20 тысяч - ООО «Кавказ», выделили деньги ООО «Волна», «Карпоос», «Восход». Всего планируется потратить около 100 тысяч рублей и завершить работы к 25 апреля.

А вот глава администрации ст. Марьинской Михаил Кутько поостерегся выдавать планы заранее: «Сделаем, тогда расскажем», - пообещал он. Так что к этой теме мы еще вернемся.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.



♦ Доброе дело

Всем понятно, что живем мы в системе образования нелегко, что грядет очередная реформа, которая еще более усложнит положение и учителя, и ученика, и родителя. Финансирование школы государством почти прекращено, и чтобы выжить, мы вынуждены

обращаться к спонсорам. Благо, что такие неравнодушные люди в Марьинской есть. Они откликнулись на письмо главы администрации станицы М.Л. Кутько и в течение учебного года помогли школе. И не в сумме дело, а в доброте души человеческой, в понимании про-

блем школы. Мы хотим сегодня от души сказать спасибо за оказанную помощь С.Н. Григорину, Г.А. Погосову, С.А. Чумачкову, С.С. Елистратову, З.Ю. Авдеевой, Ж.А. Андреасяну, А.И. Махукову, М.В. Трикозовой, А.Г. Гомичу. Эти люди помогают независимо от того, учатся их дети

в школе или нет. И не стали они беднее, потому что помогли. Добрые дела долго живут в благодарной памяти детей. Дети из социально не защищенных семей питаются в столовой за их счет.

К сожалению, есть и те, кто только обещал помочь, или

объяснял, что у него есть свои дети, а чужих он кормить не обязан. Я не хочу никого судить и упрекать, но убеждена: чужой беде не бывает, а дети не выбирают родителей. И помочь сегодня школе - значит помочь детям.

Антонина ВАСИЛЬЕВА,
социальный педагог Марьинской школы.

Такие неравнодушные люди

◆ Реформа местного самоуправления

"Музыкалки" остались
беспризорными

По ком только не ударил 131-й Федеральный закон! Даже по музыкальным школам. Вот такой разговор состоялся у меня с директорами двух детских музыкальных школ нашего района.

- С нового года мы висим в воздухе. И сколько это продлится, неизвестно, - так начала разговор Людмила Мельниченко, директор городской школы. - Если раньше мы находились в ведении отдела культуры, то теперь мы - ничьи. Нас даже не переподчинили. Мы посылали коллективные письма в Министерство культуры края, Государственную Думу, даже губернатору. Дело в том, что наша судьба в законе четко не оговорена. Когда «общие принципы организации местного самоуправления» стали внедряться на практике, пошли разговоры, что музыкальные школы надо отдать Министерству образования. Но Алексей Шабалда, краевой министр, отмахивается от нас руками и ногами. И правильно делает. Такую же позицию заняло и Министерство образования России: не рушить сложившуюся и удобную для всех систему. На коллегии Министерства культуры края тоже все согласились, что учреждения дополнительного образования системы культуры, мы в том числе, и относиться должны к системе культуры. Как будто все хорошо, позиция у всех однозначная, но рекомендательная. Окончательно решить нашу судьбу должны муниципальные власти на местах.

- Попали мы и в финансовую дыру. 31 декабря 2004 года бухгалтерия районного отдела культуры была ликвидирована, а все музыкальные школы района, кроме городокой, обслуживались ею, - продолжает директор Марыинской ДМШ Александр Шашкин. - Первую зарплату мы получили в середине февраля, после того как заключили соответствующее соглашение с главой администрации муниципального района и нам открыли счета. Еле-еле успели до штрафных санкций. Сегодня Зольская, Комсомольская музыкальные и городская художественная школы содержат одного бухгалтера на троих, из своих средств платят и Советская. Мы в самом выигрышном положении: у нас раньше ставка бухгалтера была, и фонд заработной платы сохранился. А

что касается нашей подчиненности. Министерство образования и мы - две разные структуры. У нас совершенно другая специфика, занятия не групповые, а индивидуальные. И потом: зачем изобретать велосипед? Старая система прекрасно себя оправдывала. - Музыкальные школы нашего района в крае на очень хорошем счету, - вновь горячо включается в разговор Людмила Михайловна. - В этом немалая заслуга методического объединения и его руководителя, Ирины Захаровны Романчук. Раньше все вопросы мы решали через нее, это было удобно во всех отношениях. А сейчас к кому мне идти с приказом на тарификацию? Как проводить ежегодную аттестацию преподавателей, если при отделе культуры нет соответствующей комиссии? Да тот же статочет кто будет готовить? От каждой школы в отдельности Министерство культуры его просто не примет. Мы всегда знали: если нужен сильный хореограф - надо ехать в Зольскую, «народник» - в Марыинскую, теоретик - в город. Все 62 педагога района работали как единый коллектив. Нам нужны совместные конкурсы и концерты, методические наработки друг друга. Мы не можем жить отдельно, каждый в своей корбочке. А такая угроза сейчас реально нависла. Единственный выход - оставить нас на законных основаниях под началом районного отдела культуры, в котором предусмотреть специальную ставку, как и было раньше. Только на этого специалиста, да на общего бухгалтера и надо найти деньги. Мы очень надеемся, что так и будет, и желательно - поскорее. Надоели быть непризорными.

По словам начальника отдела культуры администрации Кировского муниципального района Вячеслава Агаркова, непризорными наши музыкальные школы остаться не должны. Уже сейчас идет работа над внесением изменений в положение об отделе культуры, есть надежда решить и самые сложные - финансовые вопросы.

Оксана МЕДЯНИК.

◆ Детство

Хотим погладить лошадь

Каникулярная неделя для воспитанников нашего социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних выдалась на редкость насыщенной. Сразу хочется сказать большое спасибо всем, кто так радушно принял нас в гости.

Куда пойти, выбрали сами дети. Им очень интересно было узнать, что внутри почты. И воспитатель Людмила Лейго поехала их на Новопаоловский почтамт. Встретили ребят очень хорошо, все показали и рассказали. Каждый «поработал» - проштамповал открытку и забрал ее себе на память, а малышам вручили журнал «Веселые картинки». Началась же масса открытий с того, что почта - это не только почтальон, разносящий газеты и письма.

Воспитатель Татьяна Малых проводила любопытных экскурсантов в Кировскую районную типографию. Здесь мальчишки и девчонки взглянули на ризографы, дубликаторы и прочие чудо-машины, увидели, как работают наборщики ручного и оператор компьютерного набора, а также прошли весь процесс создания книги, посетив «на закуску» печатный и переплетный цеха. Вечером дома все дружно читали подаренные сборники стихов и думали вслух.

◆ За дорогу без опасности

Можно ли избежать ДТП

В истекшем 2004 году на территории Кировского района, в сравнении с 2003 годом, возросло количество дорожно-транспортных происшествий, в том числе и со смертельным исходом. Почему это произошло, мы попытались выяснить у начальника отделения ГАИ майора милиции В.И. Гузенко.

- Вистор Иванович, почему наш район подвергся критике на краевом совещании?
- Несмотря на все предпринимаемые нами меры, обстановка с аварийностью на дорогах района в прошлом году оставалась сложной. В сравнении с предыдущим годом количество ДТП увеличилось на 15, погибших - на 13 и раненых - на 46 человек. Соответственно возросла тяжесть последствий от аварий на 6,6 процента. Но рост ДТП зафиксирован по всем показателям.

- Какие, на Ваш взгляд, основные причины ДТП?

- Рост количества ДТП вызван прежде всего несоблюдением элементарных правил дорожного движения как пешеходами, так и водителями. Пешеходы передвигаются по проезжей части дорог даже при наличии рядом пешеходных тротуаров как днем, так и ночью. К тому же большинство улиц ночью не освещено. С наступлением тепла водители мототранспорта, в основном подростки, не имея навыков вождения и правил управления, усевшись по трое на мотоцикл, лихо разъезжают по улицам. Естественно, это часто приводит к ДТП, от которых прежде всего страдают они сами и окружающие их люди. Инспектору ДПС сложно остановить и привлечь к административной ответственности таких «господчиков», так как, увидев сотрудника ГАИ, они пытаются скрыться, а их преследование может обернуться непредсказуемыми последствиями.

Свою лепту в рост ДТП внесли, конечно, и водители автотранспорта: одни превысили установленную скорость движения, другие нарушили правила обгона и выехали на полосу встречного движения, третьи не пропустили машину, имеющую преимущество в движении.



Экскурсию по типографии для юных гостей провела ее директор Валентина Ильинична Мицык. Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

«А если я напишу книгу, ее напечатают?»

Старшая и средняя группы с воспитателем Ириной Лазько побывали в центральной детской библиотеке на празднике книги, а с Алексеем Поркуяновым посетили Музей боевой славы в гимназии. Слушали тихо-тихо и внимательно. В гимназии же им показали мастерские, где мальчишки мастерят столы, стулья, кухонные наборы и другие чудеса, а девочки вяжут и шьют.

А малыши под руководством Ирины Старожуковой посетили

магазин и сделали первую в своей жизни покупку - каждый купил по «Чупа-чупсу». В восторге была не только детвора, но и продавцы, она всем подарила по шару.

Познание мира продолжается. Теперь старшие девчонки едут в Свято-Троицкий Серафимовский женский монастырь и абсолютно все мечтают побывать в конюшне и погладить живую лошадь с добрыми грустными глазами.

Валентина ПОРЕЧНАЯ, заведующая стационарным отделением.

- А может недорабатывают и сотрудники отделения ГАИ?
- Конечно, есть связь между недобросовестным несением службы отдельными инспекторами ДПС и ростом ДТП. Такие сотрудники у руководства отделения ГАИ находятся на контроле и к ним принимаются соответствующие меры. В случае нарушения ими служебной дисциплины и законности мы выходим с предложениями к руководству ОВД о привлечении их к дисциплинарной ответственности.

- Как оцениваете состояние дорог в районе?

- Состояние дорог, обслуживаемых Кировским МДРСУ, и обустройство их дорожными знаками хорошее. Конечно, кроме дорог в населенных пунктах. Пользуясь случаем, обращаюсь к главам муниципальных образований с просьбой обратить особое внимание на приведение дорожного покрытия в надлежащее состояние и установку соответствующих дорожных знаков, и особенно в местах, где находятся дошкольные и школьные учреждения. Так, в г. Новопаоловске, на перекрестке улиц Красной и Кирова, необходим светофор, и средства на его установку нужно изыскать.

- Какая работа проводится по предотвращению ДТП в нашем районе?

- В целях снижения аварийности планируем усилить работу с водительским составом, провести массовые профилактические рейды в населенных пунктах с привлечением всех сотрудников отделения ГАИ, а также усилить агитационно-профилактическую работу с населением в СМИ, на предприятиях, в образовательных учреждениях.

В прошлом году больше всего ДТП, а конкретно 22, произошло в Новопаоловске, на участке Георгиевск-Новопа-

оловск-граница КБР - 12, столько же в станице Советской, по 8 ДТП - в станице Зольской и на автодороге Новопаоловск-Залужкожае. Основные виновники этих ДТП - водители иногороднего транспорта.

В соответствии с приказом МВД РФ от 23 марта 2002 года за №263 «Об организации деятельности стрелковых подразделений ГИБДД МВД РФ» только в отдельной роте ДПС нашего отделения положена по штату 141 единица.

Так во взводе, в составе отдельной роты ДПС, который непосредственно осуществляет профилактическую работу по предупреждению ДТП, должно быть 74 сотрудника, из расчета один инспектор на 265 транспортных средств (на территории Кировского района их зарегистрировано более 20 тысяч). Сейчас штатная численность взвода ДПС - 27 сотрудников, из которых постоянно работают 10. Этим составом мы трудимся в режиме мероприятий антитеррористической направленности по перекрытию объездных дорог в соответствии с указаниями ГУВД СК. Парасориентируем личный состав с осуществлением надзорных функций на досмотровые мероприятия, осуществляем специальные сопровождения, к примару, детей на различные мероприятия. Это существенно сказывается на качестве профилактики ДТП. Сами понимаете, что такого количества личного состава крайне не хватает.

Не можем мы похвалиться и достаточным количеством служебного транспорта. Из восьми служебных автомашин две списаны, пять выработали свой моторесурс и тоже подлежат списанию, остальной транспорт имеет значительный износ и требует ремонта. За последние пять лет мы получили из краевого УГИБДД только одну автомашину «ВАЗ-2105». График работы наших сотрудников, конечно, напряженный. Несмотря на нехватку личного состава отделения ГАИ и транспорта, никто за нас нашу работу выполнять не будет. А задачи стоят серьезные.

Вопросы задавал Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Суд идет

«Забывчивый» вор

За три месяца этого года мировые судьи Кировского района рассмотрели 1079 дел. Из них 209 гражданских, в том числе семь - о заработной плате, не выплачивавшейся до года и больше.



831 человек предстал перед судом за административные правонарушения, в результате 771 подвергнут взысканиям. Чаще всего при рассмотрении таких дел обращается к статье 20.21 КоАП РФ - появление в общественных местах в состоянии опьянения. По ней за три месяца прошел 221 человек, большинство пришлось уплатить штраф. А вот совершившие мелкое хулиганство чаще отбывают наказание в виде административного ареста.

Рассмотрено 39 уголовных дел. Здесь безусловный лидер - кражи. По обвинению в их совершении перед весами Феиды предстали 9 человек. Двое осуждены к лишению свободы, остальные разошлись с миром.

В числе осужденных оказался ранее неоднократно судимый за кражи и кражу граждан Б. В селе Орловка он похитил стоящий около дома велосипед «Десна», который потом по пьяному делу где-то забыл. По совокупности приговоров «забывчивому» ворю назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 4 года и штрафа в сумме три тысячи рублей.

Галина ЩЕРБИНА, специалист аппарата мировых судей.

◆ Православные праздники

Вербное воскресенье

В последнее воскресенье Великого поста, 24 апреля, Православная церковь вспоминает торжественный вход Господа Иисуса Христа в Иерусалим; вход, ставший преддверием Крестных страданий и вольной смерти Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.

Накануне праздника, в субботу вечером, благословляется верба, и молящиеся держат ветви в течение всей службы, воспевая Господа как Царя и Спасителя. Этот праздник на Руси издавна назывался Вербным воскресением. Вербка - вестница весны.

Господь приходит к каждому человеку. К каждому из нас Он стучится. В глубине нашего сердца мы слышим призыв Господень: «Иди за Мною, внимаю Моему голосу». И нередко так бывает, что мы не узнаем этого посещения.

Каждый из нас, если хорошенько вспомнит, то найдет в своей жизни такие моменты, когда Господь был очень близок, когда, казалось, сердце

было переполнено силой, которую Он дал. А потом мы опять все забывали, погружались в серую жизнь, в суету, и мы снова шли по жизненной дороге, называя себя христианина, а в сердце у нас был мрак, темнота, безнадежность.

Но мы не брошенные, не одинокие, не оторванные от Бога. Он находится рядом с нами и идет рядом с нами по пути нашей жизни. И время от времени, чтобы укрепить и поддержать нас, Он обращается к нам с упреком, с призывом, с ожиданием. И будем стараться уловить Его Голос, услышать и не пропустить этот призыв.

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ.

ОПОВЕЩЕНИЕ

Георгиевское Линейное Производственное Управление Магистральных Газопроводов доводит до сведения предприятий, организаций и населения о прохождении газопроводов и кабельных линий связи по территории района.

Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения газопроводов и объектов связи устанавливается охранная зона, регламентируемая Правилами охраны магистральных трубопроводов и составляющая 26 м от оси крайнего газопровода в обе стороны на землях сельскохозяйственного пользования и на землях лесфонда; вдоль трассы трубопроводов - в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 80 м от оси трубопровода с каждой стороны.

В охранной зоне ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

1. Возводить любые постройки;
2. Высаживать кустарники, деревья, складировать корма, удобрения и материалы, сено, солому, содержать скот;
3. Сооружать провады и перевады через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов;
4. Производить мелиоративные земляные работы;
5. Производить строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта;
6. Производить изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов;
7. Производить всякого рода действия, которые могут нарушить нормальную эксплуатацию трубопровода, либо привести к его повреждению.

Полевые сельскохозяйственные работы в охранных зонах трубопроводов и кабельных линий производятся землепользователями с предварительным уведомлением Георгиевского ЛПУМГ о начале посевной и уборочной кампаний.

УВЕДОМЛЯЕМ, что Совет Министров СССР постановлением от 12.04.78 г. №341 утвердил «Правила охраны магистральных трубопроводов», а Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10.05.79 г. установил ответственность должностных лиц и граждан за нарушение указанных «Правил», действующих до настоящего времени.

В случае обнаружения повреждений или нарушений газопроводов просьба сообщить по адресу: г. Георгиевск, П/Я 13, ЛПУМГ, или по телефонам: 6-41-14, 6-12-87.

Брокерское обслуживание юридических и физических лиц в Северо-Кавказском банке Сбербанка России

Кировское отделение № 5231 предлагает Вам брокерское обслуживание-проведение по бирже операций по поручению и за счет клиента.

Брокерское обслуживание клиентов осуществляется на Московской межбанковской валютной бирже (ММВБ), на Санкт-Петербургской валютной бирже (СПВБ), а также на Фондовой бирже «Санкт-Петербург» (ФБ «Санкт-Петербург»), позволяющей проводить операции с акциями Газпрома, РАО «ЕЭС России», «Лукойл», «Норильский никель», «Сургутнефтегаз», «Сбербанк». В результате доходность вложений многих клиентов Северо-Кавказского банка в акции в прошедшем году составила более 40% годовых.

Имея брокерский счет, можно наилучшим образом управлять своим капиталом.

Таким образом, если Вы хотите увеличить свой капитал, обращайтесь в Кировское отделение № 5231 Северо-Кавказского банка Сбербанка России по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина.

Контактные телефоны: 4-26-52, 2-26-74.

Ваша прибыль зависит от принимаемых Вами инвестиционных решений. Желаем удачи в бизнесе!

Баня и сауна - прекрасное средство оздоровления. Для женщин она особенно полезна. Парная уменьшает количество морщин, способствует сохранению упругости кожи и помогает сбросить лишний вес. Но при некоторых состояниях баня противопоказана.

Сауна и сердце

Значительнее всего баня влияет на сердечно-сосудистую систему. Основа ее действия - улучшение кровотока за счет перепада температур. Жара способствует расширению мельчайших кровеносных сосудов - капилляров. Высокая температура заставляет функционировать даже те сосуды, которые раньше пустовали. Контраст температур при прыжке в бассейн способствует сужению капилляров. А после выхода из бассейна сосуды вновь расширяются и отдают избыточное тепло. Так происходит «гимнастика сосудов».

Быстрое освобождение организма от жидкости за счет интенсивного потения ведет к сгущению крови. Активируется ее свертывающая система, но одновременно «профилактически» увеличивается активность и противосвертывающей системы. То есть в бане сердце, сосуды и кровь находятся в полной боевой готовности.

Это может быть опасно для тех, кто болен пороками сердца с выраженными нарушениями кровообращения. Нельзя посещать парную при тяжелой гипертонии с артериальным давлением свыше 200 мм рт.ст., при тяжелой ишемической болезни сердца и выраженном

◆ Ваше здоровье

БАНЯ: за и против

атеросклерозе сосудов. Не стоит испытывать судьбу и тем, кто имеет склонность к кровотечениям или тромбозам, а также тем, кто недавно перенес операцию. С большой осторожностью нужно париться после 60 лет. А после 70 лет посещать сауну или баню вообще нельзя.

Кислород для легких

Горячий воздух способствует очищению дыхательных путей. Улучшается кровообращение в легких, кровь больше насыщается кислородом.

Однако баня и сауна - это значительная нагрузка на организм. Поэтому не стоит париться людям с обострением хронических болезней легких и бронхов, с активным туберкулезом и тяжелой бронхиальной астмой.

Почки и печень отдыхают

Усиленное потоотделение в бане снижает нагрузку на почки, и они находятся в «краткосрочном отпуске». Образование мочи уменьшается уже в первые минуты и остается сниженным в течение нескольких часов после выхода из сауны. Однако при мочекаменной болезни и тяжелой застойной желчи желчный пузырь. Нормализу-

Сауна разгружает не только почки, но и печень. Тепло улучшает выделение желчи, освобождается от застойной желчи



ются «взаимоотношения» в кишечнике, за счет усиления тока лимфы кишечник освобождается от токсинов. Влияние высокой температуры благоприятно сказывается и на кишечной флоре, препятствуя развитию дисбактериоза.

Но при тяжелых воспалении печени, циррозе, истощении, обострении язвенной болезни баня противопоказана.

Есть ряд запретов и при кожных болезнях. Нельзя париться тем, у кого на теле гнойная сыпь, вирусные и грибковые заболевания кожи, чесотка. В баню нельзя ходить также при тяжелой форме сахарного диабета, серьезных нарушениях в работе щитовидной железы, глаукоме, эпилепсии, психозах и психопатии. И ни в коем случае нельзя париться при всех острых инфекциях, повышении температуры и злокачественных опухолях.

Яйцо для красоты

В старину девушки осылали крашеные яйца, а затем на несколько часов клали их в воду, чтобы потом этой водой умыться...

Они считали, что так надолго сохраняют нежный цвет лица. Хорошей приметой было покатать пасхальным яйчком по лицу, приговаривая: «Катись, красота, с яйца до моего лица!». Не случайно сегодня яйцо входит в состав многих косметических средств для кожи и волос. Яйца - настоящий кладезь витаминов и минеральных веществ. Они служат источником важного для нервной системы витамина В12.

Есть или не есть

Раньше думали, что куриные яйца увеличивают содержание холестерина в крови. Но сегодня ученые доказали, что это мнение ошибочно. В желтке яйца действительно много холестерина (около 300 мг), но даже если вы съедите не меньше десятка яиц за один раз, уровень холестерина в крови практически не повысится. Сам по себе яичный холестерин почти безвреден, так как он уравновешивается лецитином, содержащимся в желтке и необходимым для питания нервных

клеток. Лецитин к тому же богат холином, он способствует распаду жиров, а также входит в состав клеточных мембран и нервных волокон. Однако диетологи советуют съедать не более 4 яиц в неделю.

1000 и одно достоинство

Яичный белок является прекрасным источником протеинов, которые хорошо усваиваются организмом. Желток обладает уникальным свойством вызывать сокращение желчного пузыря, то есть стимулировать отток желчи в кишечник, что улучшает перистальтику и способствует усвоению жиров. Яйца - источник ниацина, необходимого для питания мозга и образования половых гормонов; витамина К, обеспечивающего свертываемость крови; холина, улучшающего память и выводящего яды из печени; лецитина, который убирает бляшки в стенках кровеносных сосу-

дов. Также в яйцах много витаминов Е, В2, В6, В12, биотина и фолиевой кислоты. Они обладают высокой энергетической ценностью и содержат белки и биорегуляторы, большое количество минералов (в том числе кальций и железо), а также витамин А и никотиновую кислоту.

Когда яйцо под запретом

В яйцах отсутствуют углеводы и витамин С, и они часто вызывают аллергию. А вот тем, у кого камни в желчном пузыре, яйца вообще есть не стоит.

Любителям же яиц, имеющим повышенное содержание холестерина в крови, можно порекомендовать есть 1 желток (холестерин содержится в нем) с 2 или 3 белками. Если готовите яичницу, делайте ее из 1 желтка и 2 белков на сковороде с антипригарным покрытием.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.

Сниму дом или квартиру с удобствами и телефоном в г. Новопавловске. Телефоны: 2-11-50 или (88652)441000 (1-2)

Кировское Отделение №5231
Тел.: 2-26-74

г. Новопавловск, пл. Ленина

Основан в 1841 году

Обезличенные металлические счета в драгоценных металлах. Это надежный способ обезопасить Ваши личные сбережения!

Это Ваше золото на Вашем личном счете в банке. В Вашей сберегательной книжке отражается количество металла на Вашем счете в граммах. Вы ограждаете свои вложения от потерь из-за инфляции и нестабильности на мировых финансовых рынках.

Ваш блестящий капитал!!!

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01. 2005 г.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.